

Взгляды разные, а задача – одна

Губернатор провёл первую встречу с депутатами обновлённого Заксобрания

Андрей ЯРЦЕВ

Необходимо поработать над оптимизацией органов власти, в том числе муниципальной и сокращением расходов на чиновничий аппарат. Об этом губернатор Александр Мишарин заявил на встрече с руководителями фракций, представляющих политические партии в областном Законодательном Собрании.

Лидер фракции ЛДПР в региональном парламенте Максим Рыпасов предложил укрупнить муниципалитеты. Смысл в этом есть: многие из них дублируют функции друг друга, а некоторые городские округа и муниципальные районы, по сути, представляют из себя одну территорию. Губернатор согласился с этим.

«Я всегда выступал за укрупнение территорий, потому что часто город не может развиваться из-за нехватки территории, а район – из-за нехватки средств. Главное, чтобы всё было сделано вовремя и разумно, — заявил глава области, добавив, что региональным властям необходимо над этим поработать».

Он отметил, что у депутатов разных фракций, несмотря на их политические взгляды, есть много точек соприкосновения и общие задачи, направленные на решение вопросов по укреплению экономики Свердловской области и повышению уровня жизни свердловчан. И этот посыл задавал встрече формат конструктивного диалога.

Лидер фракции «Единой России» Елена Чечунова рассказала губернатору, что депутаты готовят новую редакцию закона о предоставлении многодетным семьям бесплатных земельных участков для строительства жилья. Руководитель фракции КПРФ в Заксобрании Дмитрий Шадрин заметил, что нынешние положения документа не гарантируют таким семьям право получить земельные участки. Александр

Мишарин напомнил депутатам, что земельные участки должны быть полностью обеспечены всей необходимой инфраструктурой и попросил депутатов, чтобы документ был принят не позднее следующего заседания регионального парламента. И главное — проработать условия, на которых люди будут получать участки.

Не обошлось на встрече и без темы ЖКХ. Александр Караваев, руководитель фракции партии «Справедливая Россия», предложил создать при губернаторе координационный совет, который занялся бы задачами повышения ответственности собственников за содержание жилья. Сейчас институт старших по дому используется слабо, у активистов нет знаний и опыта. А совет мог бы здорово в этом помочь. Глава области не против создания совета, если он станет эффективным инструментом выработки решений. И добавил, что серьезным образом необходимо подойти к наведению порядка в сфере ЖКХ.

Депутаты разных фракций также могут работать и над привлечением инвестиций в региональную экономику. Одно из перспективных направлений — производство лекарств и развитие рынка собственных препаратов в Свердловской области. Это очень сложная и дорогая программа, но в то же время и очень социальная, сообщила губернатору.

Отметим, это первая встреча Александра Мишарина с руководителями политических фракций после избрания депутатов нового состава Законодательного Собрания — нового, однопалатного парламента Свердловской области. Как сообщили в департаменте информационной политики губернатора, глава региона намерен встретиться с представителями фракций в Заксобрании, познакомиться с новыми депутатами и более детально обсудить с ними насущные проблемы области.



АЛЕКСЕЙ КУНЦОВ

Единогороссы решили взять работу Законодательного Собрания в рабочие рукавицы

Отсчёт пошёл...

Помимо того, что депутаты очень серьёзно подходят к исполнению своих обязательств перед избирателями, они это делают ещё и с выдумкой.

Вчера члены фракции «Единая Россия» в Законодательном Собрании Свердловской области на своих рабочих местах рядом с «рабочими инструментами» (телефонами и компьютерами) выложили по паре обычных рабочих рукавиц... Варежки были новые, без следов мазута и потёртостей. Просто лежали рядом как некий символ, значение которого в перерыве заседания журналистам объяснил депутат Виктор Шептий.

«Недавно в Екатеринбург прошёл митинг в поддержку человека труда, символом которого стали рукавицы, — сказал парламентарий, — многие депутаты в нём участвовали. И на таком эмоциональном подъёме мы решили работать и дальше. Показать

коллегам из других фракций рабочие рукавицы, думаю, излишне. Тем более, что законы должны приниматься в первую очередь в интересах человека труда».

«В целом вчера работа высшего законодательного органа Свердловской области была спокойной. Принят ряд законопроектов, регулирующих отношения в таких сферах, как сельское хозяйство, лесные ресурсы, окружающая среда, радиационная безопасность».

К наиболее «резонансным» (с точки зрения представительской депутатской корпорации, а также СМИ) документам можно отнести изменения, вносимые в статью закона «О социальной поддержке ветеранов в Свердловской области» в части предоставления субсидий на капитальный ремонт жилья.

Как пояснила корреспонденту «ОГ» заместитель председателя Законодательного Собрания Елена Чечунова, «принимая в прошлом го-

ду закон о соцподдержке ветеранов, депутаты сделали первый шаг, предоставив возможность выделять субсидии ветеранам, которые формально не нуждаются в улучшении жилищных условий, но на самом деле им требуются средства для капитального ремонта жилья, особенно это касалось ветеранов, проживающих в индивидуальных жилых домах».

В результате правом на одновременную денежную субсидию в размере 100 тысяч рублей на капитальный ремонт формально стали обладать даже те, кто недавно получил новое жильё. Понятно, что по отношению к ветеранам, чьи старенькие домишки площадью «больше социальной нормы» не позволяют претендовать на получение новых «квадратных метров», это несправедливо. Нельзя ставить в одинаковые условия ветеранов, получивших от государства квартиру или выплату в размере 1,2 миллиона ру-

блей и ветеранов, которые не получили никаких льгот для улучшения жилищных условий».

Кстати, по информации областного министерства социальной защиты населения, ветераны войны, нуждающиеся в улучшении жилищных условий и выбравшие меру соцподдержки в виде предоставления жилья, получили только новые квартиры.

Поэтому решено заложить определённую цикличность (периодичность) назначения и выплаты пособия — один раз в пять лет, с условием нахождения жилья в собственности ветерана не менее пяти лет.

Таким образом, с учётом изменений, внесённых в закон, пособие на ремонт жилья будет предоставляться в первую очередь ветеранам, не участвовавшим в программе улучшения жилищных условий».

Социальный статус и достаток учителя будут повышены

Об этом премьер Владимир Путин заявил на совещании по модернизации региональных систем общего образования, которое прошло в Кургане.

Премьер отметил, что в прошлом году в первый класс в нашей стране пошло на 33 тысячи ребятишек больше, чем в 2010 году, а через пять лет в российских школах будет учиться на один миллион школьников больше, чем сейчас, а это значит, что будет расти потребность в современных, комфортабельных школах, в профессиональных, хорошо подготовленных учителях. Чтобы удовлетворить растущие потребности региональных систем образования в 2011–2013 годах из федерального бюджета на модернизацию школьной сети выделено дополнительно 120 миллиардов рублей при том, что и регионы участвуют в финансировании этого проекта. А сельским школам, по словам Путина, деньги выделят в двойном размере.

Ключевой задачей премьер назвал необходимость повысить социальный статус и достаток учителя. Школьный педагог должен получать достойную заработную плату, чтобы жить полноценной жизнью, содержать большую семью, иметь возможность взять жилищный кредит, заявил Путин и предложил довести в 2012 году зарплату учителя до средней по экономике в конкретном регионе России.

Во многих регионах, отметил премьер, средняя зарплата учителя уже превысила этот рубеж. В числе таких субъектов федерации Путин назвал и Свердловскую область.

Леонид ПОЗДЕЕВ



ФОТОФАКТ

Губернатор Александр Мишарин встретился в Малом Истике с членом Совета Федерации Эдуардом Росселем.

Они обсудили важные для Свердловской области проекты. Речь шла о создании Уральского фармацевтического кластера, строительстве спорткомплекса на горе Долгой и других проектах, сообщила пресс-служба главы региона. В частности отмечалось, что «Гора Долгая» должна успешно конкурировать с современными российскими горнолыжными комплексами и активно привлекать в нашу область спортсменов и туристов.

Сообщается также, что губернатор выразил благодарность сенатору за активное лоббирование на федеральном уровне интересов предприятий Свердловской области.

Евгений ПЕТРОВ

Достойны лучшей жизни

Почему жители Нижнего Тагила недовольны работой администрации города

Леонид ПОЗДЕЕВ

Об этом «Областная газета» рассказал заместитель председателя Законодательного Собрания Свердловской области, секретарь политсовета Свердловского регионального отделения партии «Единая Россия» Виктор ШЕПТИЙ.

«Виктор Анатольевич, вы только что вернулись из Нижнего Тагила. Этот город в последнее время стал известен тем, что рабочие выступили застрельщиками нескольких политических инициатив не только регионального, но и всероссийского масштаба. В чём, на ваш взгляд, причина политической активности рабочих?»

«Действительно, вся страна видела и обсуждала инициативы рабочих Нижнего Тагила, наблюдала проведённый по их инициативе митинг на Привокзальной площади Екатеринбурга 28 января. Эти акции вызвали резонанс и в нашей области, и в стране, а на базе рабочего комитета Уралвагонзавода в поддержку Владимира Путина сейчас создаётся общественное движение «За человека труда», которое тоже может вырасти во всероссийское. Это здорово».

«Но хочу напомнить, что рабочий комитет УВЗ ещё в декабре выступил с открытым письмом, которое подписали Игорь Холманских и другие активисты. В письме они не только выразили поддержку курсу Владимира Путина, но и очень резко, эмоционально критиковали деятельность своих городских властей. Сейчас, предметно поработав в Нижнем Тагиле, мы убедились, что эмоции рабочих возникли не на пустом месте. По результатам декабрьских выборов видим, что доверие населения города к федеральной и региональной власти повысилось, а к муниципальной люди выдвигают серьёзные претензии».

«Чем же недовольны жители Нижнего Тагила? Ведь мы знаем, что после прошлогодних визитов в этот город премьер-министра страны Владимира Путина и губернатора Свердловской области Александра Мишарина градообразующие предприятия заработали в полную силу, люди вовремя получают зарплату и пенсия...»

«В том-то и дело, что на фоне поддержки, получаемой из федерального центра и из области, бездействие местных властей проявляется ещё отчётливее. Сегодня мы видим, что в прошлом году в Нижнем Тагиле введено всего около 50 тысяч квадратных метров жилья. А в том же Екатеринбурге — более миллиона квадратных метров. Уже по этой цифре видно, что должных усилий для улучшения жизни населения местная власть не предпринимает. Мы столкнулись со множеством случаев, когда предприятия имеют желание и финансовые возможности для строительства жилья, но добиться выделения участков под строительство не могут. Хотя, по глянцу, земля определена под застройку, а на ней лишь временно размещена какая-то автостоянка, пробить этот вопрос предприятию не удаётся. В чьих интересах это делается? Понятно, что не в интересах населения».

«В городе сегодня суперпроблема — транспортное обслуживание жителей. Трамвайное предприятие практически развалено, муниципальных автобусов нет. Зато есть более тысячи маршрутных такси, которые, во-первых, небезопасны, а во вторых — не предоставляют пассажирам льгот по проезду, предусмотренных областными законодательством для ряда категорий граждан».

«А сколько уже было сказано, в том числе и губернатором, об отсутствии в Нижнем Тагиле контроля над управляющими компаниями, которых в го-

роде более 40! Между этими УК идёт не здоровая конкуренция, а какая-то жестокая война за жильца, порой за рамками закона. А страдают простые тагильчане — уже не только двойные, но и тройные платёжки приходят жильцам. Причём, это стало скорее нормой, чем исключением из правил».

«Но местные власти ссылаются на недостаточное финансирование из областного бюджета, несвоевременность перечисления трансфертов...»

«Это всё не так. Достаточно посмотреть на то, как реализуются в Нижнем Тагиле хотя бы наши партийные проекты. Есть замечательная программа «1000 дворов». Мы проанализировали, как она выполняется в Нижнем Тагиле и увидели, что из 50 дворов, заявленных о желании участвовать в ней, лишь по 48 был проведён конкурс, а работа по благоустройству проведена только в 24 дворах. А ведь средства на эту программу выделены в полном объёме. Или возьмём строительство детского сада, на которое тоже были выделены деньги по областной губернаторской программе, подтверждённой и партией «Единая Россия», и депутатами местной Думы. Впрочем проект не реализован — сдача объекта с декабря перенесена на апрель. А ведь проблема очереди в детские дошкольные учреждения в Нижнем Тагиле очень остра».

«И так — по всем программам. Программа строительства городских дорог также провалена — из более чем 100 миллионов рублей, выделенных из федерального и областного бюджета на эти цели Нижнему Тагилу на 2011 год освоены немногим более 20 миллионов, поэтому нынешней зимой горожанам приходится пользоваться дорогами, разбитыми до такой степени, что по ним ездить опасно...»

«Куда же пошли выделенные средства?»

«Я не утверждаю, что их по-

КОММЕНТАРИЙ

Глава Нижнего Тагила Валентина ИСАЕВА (по телефону):

«С утверждением, будто городской транспорт у нас развален, я категорически не согласна. У нас работает ООО «Горэлктротранспорт», которому мы выделяем субсидии. Перевозка одного пассажира обходится в 12 рублей, а мы из бюджета дополняем по 7 рублей за каждого льготника. В этом году есть решение о закупке 10 новых трамваев. Правда, из восьми маршрутов семь убыточны, но это общая проблема рентабельности пассажирских перевозок. И неправда, будто у нас в городе одни маршрутные такси перевозками занимаются — ежедневно 200 автобусов выходят на маршруты. В 2010 году мы закупили 47 новых автобусов».

«Управляющих компаний в ЖКХ у нас действительно более сорока. Но ведь закона об ограничении их количества нет. Дело не в количестве компаний, а в отсутствии правовых механизмов разрешения их конфликтов с жильцами и между собой. В администрации мы еженедельно приглашаем руководителей УК, снимаем многие вопросы. Но есть вопросы, которые решить может только суд. В том числе, когда один и те же дома оказываются в ведении двух, а то и трёх управляющих компаний. По 24 многоквартирным домам Нижнего Тагила иски на УК лежат в судах уже по два года, но администрация города ведь не может воздействовать на суд или прокуратуру».

«По губернаторской программе «1000 дворов» в прошлом году мы постарались поучаствовать максимально. А поскольку эта программа предусматривает софинансирование, чтобы получить из

области деньги на благоустройство 48 дворов, мы взяли кредит в банке под большой процент. В августе подписали соглашение с областными министерством ЖКХ, провели конкурс, но не все выигравшие конкурсы компании вовремя справились с работами. Две компании нас подвели. Но конкурсы они выиграли в соответствии с действующим законодательством, и мы не вправе были отказать им. Причём денег мы им не платили — согласно условиям договора оплата должна производиться не авансом, а по факту выполненных работ. Тем, кто выполнил заказ, мы заплатили, а против тех компаний, которые обязательств не выполнили, возбуждали 17 судебных исков».

«Ситуация с ремонтом дорог: Мы заявили об участии в этой программе в мае 2011 года, а соглашение о выделении на неё 100 миллионов рублей область подписала с нами 8 августа. До конца сентября успели освоить 32 миллиона и по соглашению с областными министерством решили продолжить работы уже весной, чтобы не закапывать деньги в снег, как говорится».

«Что же касается выделения участков под строительство жилья... В прошлом году только одну заявку на участок земли под строительство 420-квартирного дома подал Уралвагонзавод, и мы её удовлетворили в течение недели. И индивидуальные застройщикам земля выделяется в установленные сроки, в установленном порядке. Никаких жалоб на эту тему в городскую администрацию никогда не поступало».

«хитили, я лишь констатирую, что необходимые средства городу были выделены и речь идёт о нераспорядительности при освоении этих денег. Хотя возможно, что личные интересы руководителей муниципальной администрации преобладают над интересами города».

«Какие меры вы намерены предпринять, чтобы исправить ситуацию?»

«Открытое письмо рабочего комитета Уралвагонзавода, которое подписал Игорь Холманских и другие активисты, мы обсудили на региональном политековом, а после того, как убедились и сами, что дела в городе идут из рук вон плохо, приняли решение в ближайшее время рассмотреть персональное дело члена нашей партии Валентины Исаевой. Спросим с неё за отношение к исполнению партийных решений».

«Но ведь эти факты должны заинтересовать и Счётную палату, например?»

«Да, у нас этот инструмент есть. Тем более, что в статьях

Владимира Путина, с которыми он выступил в последние недели в разных изданиях, контролю над органами местного самоуправления уделено особое внимание. В том числе Владимир Владимирович говорит и о необходимости активизации работы Счётных палат. Уверю вас, одним из первых заданий и нашей обновлённой областной Счётной палате будет проверка эффективности расходования средств областного бюджета, направленных в город Нижний Тагил. Это будет сделано в первоочередном порядке уже потому, что этот город второй по численности населения и первый — по объёму промышленного производства в Свердловской области. Его жители добросовестно работают, а значит, и жить должны в достойных условиях. Ведь обиднее всего, что средства выделены городу достаточно большие».

«На примере Екатеринбурга мы видим, что можно проблемы транспортного обслуживания населения решить, и дороги го-

родские привести в нормальное состояние, и с платящими населением порядком навести. Можно ведь сделать эту систему прозрачной, не такое уж сложное это дело. Нужно только умение и желание работать».

«А вот Валентина Исаева утверждает: мол, на неё оказывают давление, чтобы она ушла со своего поста досрочно, хотя она готова работать до октября, когда заканчивается срок её полномочий, и на следующий срок не баллотироваться...»

«Органы местного самоуправления самостоятельны в принятии кадровых решений, пусть тагильчане сами решают. Полагаю, что заявление Исаевой надо учесть, но мы ведь речь о качестве и стиле работы местной власти, при чём здесь какое-то «давление»? Что же теперь, обязательно ждать октября? Людям надо уже сегодня жить достойно, а местная власть должна постоянно работать на обеспечение этой достойной жизни».

Александр Мишарин поздравил сотрудников газеты «Уральский рабочий»

Губернатор поздравил коллектив газеты «Уральский рабочий» со 105-летием её издания, сообщает департамент информационной политики главы области.

В разные годы газета выходила под названиями «Рабочий», «Уральская правда». Первый номер газеты «Рабочий» вышел тиражом в 10 тысяч экземпляров. С 28 (15) октября 1907 года газета получила своё нынешнее название — «Уральский рабочий». А с 1999 года вошла в ООО «Медиа-холдинг «Уральский рабочий»».

В телеграмме, направленной в адрес её главного редактора Льва Кошечева, говорится о том, что «для старейшего периодического издания Среднего Урала всегда было характерно пристальное внимание к общественно-политическим событиям региона, высокое качество публикации, острота журналистского пера».

«Хотел бы отметить, что органы государственной власти ценят газету за конструктивизм, оперативность, взвешенный подход к существующим проблемам, защиту интересов жителей Свердловской области, — сообщил журналистам Александр Мишарин».

Валентина СМРНОВА

ЦИК добавил Путину доверенных лиц

Вчера Центризбирком зарегистрировал ещё 17 доверенных лиц кандидата на должность Президента РФ, премьер-министра Владимира Путина. Таким образом, Владимир Путин теперь имеет 520 доверенных лиц, а по закону каждый из кандидатов имеет право на 600.

В утверждённом ранее списке значились музыкант Юрий Башмет, певец Николай Растрогов, художественный руководитель Московского Малого театра Юрий Соколин, генеральный директор Государственного Эрмитажа Михаил Пиотровский, спортсменка Елена Исинбаева, тренеры по фигурному катанию Тамара Москвина и Татьяна Тарасова, врач-кардиолог Леонид Бокерия, главный редактор газеты «Аргументы и факты» Николай Зятков, телеведущий Леонид Якубович и другие звёздные фамилии. Среди новых доверенных лиц в основном представители регионов — преподаватели высших учебных заведений, общественники, государственные должностные лица. В частности, ректор Уральского государственного горного университета Николай Косарев и главный врач Федерального центра сердечно-сосудистой хирургии в Перми Сергей Суханов».

Елена СЕРГЕЕВА